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Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci září proběhly v naší obci. 
 

V pátek 16. září se v hospodě Na Vyhlídce konalo setkání se sdružením nezávislých kandidátů 
„Nezávislí pro rozvoj obce“ do voleb zastupitelstva obce Vonoklasy. Setkání předcházela distribuce 
letáků s představením kandidátů, volebním programem na další období a pozvánkou na předvolební 
guláš, který jako pohoštění pro občany kandidáti vlastnoručně uvařili. Jelikož se do dalších voleb 
ucházela stávající kandidátka zastupitelů beze změn, nebylo třeba nikoho zvlášť představovat a hned 
se přistoupilo na seznámení s volebním programem. V průběhu večera se celkem logicky rozproudila 
debata nejen o volebním programu, ale i o dalších plánech a úkolech, které má budoucí zastupitelstvo 
v plánu v nadcházejícím období řešit. Setkání se zúčastnilo jen asi 10 občanů, což je žalostně málo a to 
i přesto, že byli zváni i ostatní návštěvníci restaurace sedící venku na terase. V podstatě se opakuje 
běžná situace ze zasedání zastupitelstva, které obvykle navštěvuje jen minimum občanů. Opět se zde 
nabízí několik možných vysvětlení. Buď jsou všichni s vedením obce spokojeni a nemají vůbec žádné 
připomínky nebo je dění v obci nezajímá a tím pádem ani nemají zájem do dění v obci zasahovat. 
 
V sobotu 17. září se v hospodě Na Vyhlídce konalo „Vonoklaské vinobraní alias První košt“. 
V minulých letech nám pravidelně při této akci hrála výborná Varmužova cimbálová muzika ze 
Svatobořic-Mystřína. Bohužel letos se bratři Varmužové s předstihem omluvili, že z časových a 
organizačních důvodu nepřijedou a tím nám přidělali nemalý problém. Pro zajištění a zachování 
nastavené úrovně z minulých let jsme se snažili nasmlouvat některé jiné, ale stejně kvalitní cimbálové 
soubory, avšak po kontaktování několika moravských kapelníků se nám nepodařilo sehnat žádnou 
odpovídající náhradu. Padlo několik nápadů na náhradní řešení s kapelou Šarm, ale po domluvě 
s jejich vedoucím Marianem 
jsme to vzdali. Další nápad měl 
hostinský Franta s tím, že 
objedná rockovou kapelu nebo 
písničkáře s harmonikou, avšak 
to narazilo na argument, že to 
nemá s Moravou a vínem nic 
společného. Nakonec večer 
dopadl tak, že si návštěvníci 
vychutnávali moravský burčák 
a vína za zvuků moravské 
cimbálové muziky alespoň 
z reproduktorů, což jim snad na 
náladě neubralo.  
 
 
V sobotu 17. září oslavila své 81. narozeniny paní Hedvika Sladká a ve čtvrtek 22. září oslavil 80. 
narozeniny pan Josef Radina. Oběma oslavencům gratulujeme k nádhernému věku a přejeme jim do 
dalších let mnoho zdraví a životního elánu. 
 
 



 
 
V pátek 23. a v sobotu 24. září se konaly volby do zastupitelstva obce Vonoklasy spojené s volbou do 
1/3 Senátu Parlamentu ČR. Z celkových 432 registrovaných voličů se dostavilo k urně 183 voličů. 
Relativně nízkou účast pravděpodobně způsobila skutečnost, že se o přízeň voličů ucházela opět jen 
jedna kandidátka „Nezávislí pro rozvoj obce“, která působí ve vedení obce v současné době a do 
voleb vstupovala v úplně stejném složení, takže žádné změny se očekávat nedaly. Děkujeme všem, 
kteří jste přišli a odevzdali nám svůj hlas, moc si toho vážíme. Na prvním místě se s největším počtem 
preferenčních hlasů umístil Michal Klásek. Celkové výsledky byly vyvěšeny na úřední desce a najdete 
je také na webu obce. 
 
Po volbách byl stanoven termín ustavujícího zasedání nového zastupitelstva na 19. říjen 2022. 
Vzhledem k tomu, že při hlasování do 1/3 Senátu nebyl zvolen konečný kandidát, konalo se týden 
nato, ve dnech 30. září a 1. října, druhé volební kolo. V tomto kole byl zvolen do Senátního obvodu č. 
16 – Beroun pan Jiří Oberfalzer. 
 
V druhé polovině září byly zahájeny přípravné práce na 
instalaci objednaného záložního zdroje na vodárně V Želebici. 
Jelikož záložní zdroj bude umístěn uvnitř objektu vodárny, je 
nutné připravit odpovídající větrání místnosti a odvod 
výfukových zplodin. Byly vybourány dva otvory pro nasávání a 
vývod vzduchu a objednány příslušné vzduchotechnické 
koncovky s elektricky ovládanými žaluziemi. Příprava pro 
spuštění záložního zdroje, který dorazil koncem září, je 
v plném proudu a nyní čekáme na poslední objednané 
vzduchotechnické komponenty a celkové elektrické zapojení 
systému. Pro doplnění uvádím, že záložní zdroj bude ihned po 
výpadku proudu ve vodárně automaticky spuštěn a bude 
dodávat náhradní elektřinu pro čerpadla a jiné elektrické 
zařízení vodárny. Po obnovení dodávky el. proudu dojde 
k jeho automatickému vypnutí.  
 
Při práci ve vedení obce se občas setkáváme i s velkými paradoxy, které nám často nachystají orgány 
státní správy. Rád bych se nyní podělil o jednu čerstvou zkušenost. Obec dlouhodobě hodlá pořídit 
pro provoz sběrného dvora kontejnerový nakladač s několika kontejnery pro zjednodušení svozu 
bioodpadu z různých částí obce dle potřeb občanů. Jedná se o zařízení (podvozek), které se připojí 
k traktůrku, a na které se hydraulickým systémem natáhne kontejner s bioodpadem. Obci by výrazně 
pomohlo takové zařízení vlastnit, neboť při objednání svozu bioodpadu jednotlivými občany je 
stávající přistavený traktorový přívěs “blokován“ pro další práce. Takto by se na objednání mohl složit 
prázdný kontejner a později plný odvézt. V minulých letech se běžně na takovéto zařízení vypisovaly 
výzvy pro žádosti o dotaci. Na letošní září jsme se již rok chystali, neboť měla být vypsána příslušná 
dotační výzva OPŽP pro vybavení sběrných dvorů s tím, že si pořídíme zmíněný kontejnerový nakladač 
s několika kontejnery. Jaké však bylo naše překvapení, když jsme se po vyhlášení očekávané výzvy 
dozvěděli, že dotaci lze uplatnit jen na kontejnery, ale na vlastní zařízení nakladače (což je vlastně to 
nejdůležitější) požádat o dotaci nelze. Navíc minimální částka žádosti o dotaci je 0,5 mil., takže 
nemůžeme žádat vlastně o nic, neboť pořizovat jen kontejnery v ceně půl milionu je nesmysl. Za 
takovou částku bychom jich nakoupili cca 10 ks, což vůbec nepotřebujeme. Dopadne to 
pravděpodobně tak, že si veškeré zařízení v ceně cca půl milionu budeme muset pořídit bez dotace 

z vlastních zdrojů, což je velká škoda. ☹. O celém problému bude ještě jednat zastupitelstvo obce. 
 
Tomáš Beneš – starosta                  


